Konference a beseda 

„Pod jednou střechou“
8.1.2.2009
Sdružení rodičů a přátel hluchoslepých dětí Záblesk uspořádal 8. prosince 2009 tiskovou konferenci a besedu s názvem „Pod jednou střechou“. Toto setkání se uskutečnilo v prostorách Střední, Základní a Mateřské školy pro sluchově postižené v Olomouci v ulici Kosmonautů 4. 

Cílem sdružení Záblesk je zkvalitňovat péči o děti s kombinovaným postižením zraku a sluchu, prosazování práv a potřeb takto postižených dětí, organizování aktivit pro takto postižené děti a jejich rodiny a v neposlední řadě zabezpečení důstojných životních podmínek v dospělém věku.

Proto bylo hlavním důvodem tohoto setkání představení návrhu projektu modelového chráněného bydlení pro hluchoslepé osoby v České republice, které u nás prozatím nikde neexistuje, a které by mělo vzniknout v Olšanech u Prostějova. 

Této konference se zúčastnili a svou účastí potřebu vzniku chráněného bydlení pro hluchoslepé podpořili zahraniční hosté, 

William Green, prezident mezinárodní organizace Deafblind International (DbI), Velká Británie, jež hájí práva a zájmy hluchoslepých. Sám William Green poukazoval na to, že je potřeba z této malé skupiny „téměř neviditelné“ populace hluchoslepých udělat populaci viditelnou – tedy takovou, o které se v naší republice bude vědět, že existuje a že má také své potřeby a zájmy.
Gill Morbey ze Skotska, která je sama matkou hluchoslepého syna a je představitelkou mezinárodní organizace SENSE International, mluvila o tom, že není potřeba vybudovat pro naše hluchoslepé děti dům, ale je potřeba vybudovat jejich další domov.
Peter Fašung ze Slovenska, předseda sdružení rodičů a přátel hluchoslepých dětí, který se s námi podělil o své životní zkušenosti nejen ze svého života se svou hluchoslepou dcerou, ale zejména o tom, že existence chráněného bydlení není jen výplodem několika rodin, kteří mají hluchoslepé dítě, ale je pro další život rodiny, ale zejména hluchoslepého jedince nesmírně důležitý. Stavěl tak zejména na vlastních zkušenostech, protože na Slovensku takovéto chráněné bydlení pro hluchoslepé již několik let existuje. 
ale také zástupci domácích organizací a institucí,
VIA – společnost pro hluchoslepé (Jan Jakeš)

Klub přátel červenobílé hole (Ota Pačesová)

LORM – občanské sdružení, společnost pro hluchoslepé (dopis ředitelky sdružení Petry Zimermanové)
Činnost těchto organizací je zaměřena zejména na odborné sociální poradenství, sociální rehabilitaci a tlumočnické služby pro osoby se získanou hluchoslepotou a proto tyto organizace myšlenku a aktivity Záblesku (sdružení rodičů a přátel hluchoslepých dětí), vznik a vybudování chráněného bydlení pro hluchoslepé výrazně podporují. 

zástupci obce Olšany (starosta obce Milan Kubíček a pan Milan Elfmark), kteří nabídli Záblesku pomocnou ruku a spolupráci při budování chráněného bydlení pro hluchoslepé v rámci budování sociálních služeb a služeb pro seniory ve své obci.
zástupci ateliéru Bonmot, kteří všem přítomným představili studii a návrh projektu možnosti budování CHB pro HS v Olšanech u Prostějova.
zástupkyně Olomouckého krajského úřadu (paní Hana Bodnarová, paní Lenka Horáčková, odbor soc. věcí, oddělení soc. služeb), které tlumočily stanovisko a podporu kraje a hejtmana kraje pana Martina Tesaříka)
poslankyně Evropského parlamentu Olga Sehnalová, která nám svou přítomností vyjádřila zájem o tuto problematiku a my věříme, že se tato spolupráce bude vzájemně rozvíjet.
rodiče hluchoslepých dětí, pedagogové, asistenti a další hosté.
Akce byla určena všem, kterým není lhostejná problematika dosud neexistujícího chráněného bydlení pro osoby s hluchoslepotou a mohou tak k jeho řešení přispět jakýmkoli způsobem, ale i odborné a laické veřejnosti, která měla touto cestou možnost získat cenné informace o potřebách v životě hluchoslepých osob a jejich rodin. 

Přítomni byli navíc seznámeni s podrobnostmi k 5. mezinárodní konferenci pro hluchoslepé a jejich rodiny „Listen to me 5“, jehož pořadatelstvím v termínu od 27. 7. do 1. 8. 2010 v Olomouci bylo pověřeno sdružení Záblesk. Na této konferenci, která se uskuteční v hotelu Flora, se očekává stovka účastníků z celé Evropy.

Prezentace projektu – pan Milan Elfmark, obec Olšany.
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