Maják
Domov sociálnych služeb Zdoba 79, Sady nad Torysou
Záznam z pracovní cesty 4.3.2011
Dobrý den, konečně jsem se dostal k tomu, abych přepsal své poznámky z naší velmi zajímavé a podnětné cesty. 

Neodpustím si drobnou poznámku na začátek toho trochu kusého výčtu poznatků. Přiznám se, že jsem nevěděl, co mám čekat a celou cestu na Slovensko se mi hlavou honily chmurné představy o depresivním prostředí, o stresu, neštěstí a smutku, o šeru, které mě bude všude provázet. 
Je pravda, že jsem už poznal řadu lidí, kteří byli souhrou okolností donuceni vydat se touto kamenitou životní cestou a všichni, které jsem sledoval, byli víc zoceleni než zničeni, byli daleko víc optimisty než pesimisty. Bylo z nich cítit, že zmizely starosti, které se v našem „normálním světě“ zdají být tak zásadní, a že smysl a cíl života dostal úplně jiný základ.
Přestože jsem toto všechno věděl, jelo se mi s jistou obavou, co uvidím. O to víc jsem byl překvapený, když jsem vstoupil do prostoru prosáklého pozitivní energií, harmonií a jasným smyslem pro pomoc potřebnému. Do prostoru, který byl milý, domácký, obyčejně krásný, kde mají k sobě lidé blízko. Tak blízko, jak by měli mít k sobě lidé všude. Moje obavy, že prostor obytných i společných místností musí být něčím úplně speciálním, byly úplně liché a všechno se rozsvítilo světlem přívětivé logiky, která byla všude přítomna.
Musím vám napsat, že jsem byl přímo okouzlen tím, jaké to bylo přívětivé místo a děkuji všem, že jsem se tam mohl podívat.                                                                                                Ing. Petr Mičola
